

# 这是个不幸的残疾人,架着双拐凑到车前想讨点钱 可是,坐车的年轻男子下来就开打 还扒下他的裤子取乐,抢走包里的一点零钱

## 满身酒味的男子暴打讨钱人

昨日13时50分许,在花园路与黄河路交叉口西南角处,一个架着双拐的残疾人坐在马路边,一边擦拭着头上的水,一边惊恐地看着自己面前趴在地上双手蒙头满身酒味的年轻人。“当时我在他坐的车外面想要点钱,都没弄清楚是咋回事,他从车上下来就迫着我打,还把我的裤子扒下来了。”残疾人穿着一不合适宜的绿色秋裤,右手臂裸露的地方有一道明显的伤痕,并且已经渗出血来。他一手紧紧地抓着怀里空荡荡的包裹,一手握着已经折断的拐杖,“我包里要来的钱也全被他抢走了。”

“那个年轻人还把矿泉水浇在他头上。”据目睹了年轻人打人过程的赵女士介绍,当时年轻人掂着矿泉水瓶,把残疾人从头淋到脚,而且还抢过残疾人的双拐,不分青红皂白就往残疾人身上抡,打了人还不过瘾,又揪住残疾人的裤子往下扯。面对突如其来的变故,残疾人完全被吓呆了,一时反抗不及,裤子当场被扒了下来。一番取乐后,年轻人又瞄准了残疾人的钱袋子,把里面为数不多的零钱悉数抢走。

## 打人男子精神有问题?

交巡警一大队的民警接到报警后迅速赶到现场,打人闹事的年轻人见到民警,迅速用衣服将自己的头包裹起来,并且趴在路边不肯起来,最后索性蜷成一团躺在地上。民警给被打的残疾人找了条秋裤穿。

“打人家、抢人家的钱还扒人家的衣服,太恶劣了。”一个路过的女士摇摇头说。

记者就此事咨询了金阳光律师事务所的高健律师。据高律师称,打人男子的行为明显触犯了法律,不管是否喝醉酒,都应该为自己的行为接受法律的制裁。而打人男子的行为是否属于抢劫,律师认为还需要公安机关的深入调查才能确定。

目前,打人的年轻男子李某,已被经八路派出所民警带走处理。而记者从警方的初步调查中得知,李某精神有问题,可能是发病期间的失常行为。

线索提供 孟繁勇

昨日下午,一坐车的男子在黄河路与花园路交叉口等红灯时,因不满讨饭残疾人拦车要钱,就下车将其暴打一番,并抢走了人家讨要来的钱,还当着众人的面,生生地将对方的裤子扒掉取乐。

晚报记者 刘德华 见习记者 张璇



民警赶到现场后,打人的男子趴在被打残疾人的旁边,残疾人很害怕,不敢正面看他。 晚报记者 赵克 图

# 这是个幸运的残疾人,手脚虽然不能动 但是,一个漂亮的姑娘非要嫁给他 他们还生下一对龙凤胎,一家四口在清贫里诠释幸福

从5岁起患小儿麻痹症无法行走的丈夫、美丽贤惠的妻子、一对龙凤胎儿女,家里最贵重的家当是一台18英寸黑白电视机。这就是住在康乐里的残疾人梁刚民一家。前日是助残日,44岁的梁刚民给本报打来电话,想请记者写写他的妻子,“俺媳妇17年前,躲着家人和亲戚偷偷嫁给了我。从电视剧和现实生活中,我还没有见过比俺媳妇再好的女人”。

晚报记者 徐富盈

## 17年前一见钟情

昨日10时,在中原路康乐里梁刚民的家中,记者看到,36岁的梁妻常红娜,正给梁穿衣服。因梁的四肢不能行动,给丈夫穿衣的时间足有20分钟。梁说,他虽然对身体的各个部位都有感觉,但四肢几乎都活动不起来,每天都是妻子常红娜给他刷牙、洗脸。

“我老家是河南镇平县的,5岁那年得了小儿麻痹。”梁说,刚开始胳膊能拿东西,后来胳膊也不行了。

随后,他随着父母来到了郑州,住在二砂的宿舍内,一住就是十几年。为了让儿子开朗起来,梁的父母经常找南阳老乡到家和他聊天。“时间长了,一位姓常的南阳老乡成了我最好的朋友。1990年冬天的一个晚上,小常带着他唯一的妹妹到我家来玩,那就是我后来的妻子常红娜。她第一次看到我,就同情我的遭遇,她和我谈得很开心。随后的几天里,她开始单独来我家和我说话。一个多月后的一个晚上,她突然拉着我的手流着泪说,她想照顾我一辈子。我听后吓了一跳,当时不同意,因为她家任何条件都比我家好多了,兄妹四人她是唯一的女孩。”

## “我看中了他的乐观和男子气”

记者问及当年那段情缘,常红娜腼腆起来。一边给梁整裤腿,一边说,当时她也不知道为什么,第一眼看到这个坐在木轮椅上的方脸男子时,心里就十分震撼。“他很有男子气,当时我和他说话可投机,我从来没有看到过这么困难的家庭中,这么一个残疾人还这么乐观。虽然只认识了一个多月,我当时就作出了一生最大的那个决定。”常说,到现在,虽然家里很穷,但她嫁给刚民,从来就后悔过。

“我们都没有工作,但俺现在很满足,政府的低保金,现在全家每月每人220元,扣除每月360元房租,再扣了水电费,剩下的就够我们全家生活了。但孩子大了,事多了,花钱的事也越来越多了,每天受苦最多的还是俺媳妇。”梁说着,回头看了一眼在他身后扶着轮椅把的妻子常红娜。

线索提供 刘森



老梁说,妻子的恩情一辈子也报答不完。 晚报记者 廖谦 图